



目标明确 措施具体

——武警部队福建、山西总队
认真开展“双增双节”

曾 洁

今年以来,武警福建、山西总队根据各自的情况,提出了“双增双节”奋斗目标,制定措施,确保落实。福建总队提出1988年“双增双节”目标:生产收益达到700万元,压缩节减消耗性开支50余万元,并制定了以下措施:

一、大力发展生产经营,努力增加部队收益。要把懂生产、会管理、善经营的同志调到生产管理部门,充分发挥他们的才干,积极组织生产收入;要继续抓好基层业余生产,各中队在抓好养猪、种菜的同时,要因地制宜地搞好“七小”(即:小种植、小养殖、小加工、小劳务、小服务、小捕捞、小采集)等多种经营;要抓好生产经营财务管理,全面实行生产经营承包责任制和任期终结审计制;要严格经费核算,克服生产不计成本,无偿占用人员、资金、设备的现象;要合理使用生产经营收入,不能把生产收益当作“万能费”,乱列乱

支;要坚持生产经营的正确方向,做到既解放思想、放手发展生产经营,又严格执行政策,遵纪守法,在国家政策许可的范围内大力搞活生产经营。

二、加强会议、差旅费管理。要压缩各种会议,缩短会期,减少与会人员。对出差人员要严格控制,提高工作效率,尽量少派人员外出。召开会议,下部队都要住内部接待站(招待所),对住地方宾馆、饭店的,财务部门不得报销。严禁以会议、出差为名,搞公费旅游。

三、严禁用公款请客送礼。各级要严禁借检查了解工作之机大吃大喝。接待领导干部和上级机关人员,必须严格按照规定执行,严禁铺张浪费、大吃大喝、赠送礼品。对违反规定的开支,财务部门不得报销。

四、严格控制社会集团购买力。今年,社会集团购买力指标,一律在去年实际支出的基础上压缩30%,这个任务必须层层落实。对国务院规定的19种专项控制商品,今年一律停止审批。对直接用于生产经营、教学、医疗和因特殊情况必须购买的,一律逐级上报审批。对违反规定擅自购买的,财务部门不得报销,并追究当事人和批准人的责任。

五、严格控制计划外基本建设。各级不得用包干经费结余搞基建。要压缩自筹资金基建项目,特殊情况必须报总队审批。

六、积极搞好修旧利废、清仓查库。各级要广泛开展群众性的节约活动,搞好修旧利废,清仓查库,充分利用现有的库存物资。提倡自力更生,艰苦创业,能自己动手的,就自己动手,能修理尽量修理,能自制的就不要购买,要千方百计节约经费开支。

七、切实加强预算外经费管理。各级、各部门的预算外经费必须纳入财务统一管理,要视同预算经费一样,搞好计划管理。做到收入合法,支出得当,要量入为出,先收后支。要如实上报预算外经费收支情况。

山西省总队努力挖潜,增加收入,节约支出,要求今年收益达到480万元,提出的具体措

施是：

一、加强领导，端正思想，进一步做好“双增双节”工作。确定由一名总队领导负责抓这项工作。要求各支队和直属单位都要指定专人负责，把“双增双节”工作列入议事日程。加强对部队进行宣传教育，进一步提高广大干部、战士的思想认识。各单位在“双增”上要紧紧围绕“经济效益”制定出切实可行的具体措施，强化经营，深化改革；在“双节”上要发扬勤俭办一切事业的优良传统，克服比阔气，讲排场的现象，做到抓军事不搞铺张浪费，抓教育不离艰苦奋斗，抓后勤不忘精打细算，使“双增双节”工作搞得扎扎实实。

二、凭优势广开财源，挖潜力提高效益。总队的生产经营项目要做到抓“龙头”带“龙尾”，年底完成纯利80万元，力争达到120万元。同时，狠抓中队业余生产，广开生财渠道。基层中队在完成执勤任务的前提下，要把搞好农副生产作为一项主要任务来抓，工作有布置，落实有措施，因地制宜，发挥驻地优势，搞好业余生产，年底实现中队业余生产总收益121万元。

三、加强预算经费管理，大力压缩行政性费用开支。（1）充分发挥财务、审计部门的

职能作用。严格审批制度，做到识大体、顾大局，体谅国家困难，把该压缩的压下来，能不花的坚决不花。特别要大力压缩公用经费开支，要求公务费节减10%，事业费和装备维修费要按5%节减，社会集团购买力指标节减30%，高档商品不准购置，特殊情况需要购买的要逐级上报审批。年内全总队力争节减100万元，用于解决基层部队的实际问题。（2）抓管理求效益，深化财务改革。各单位要继续推行对差旅费、探亲路费、公杂费、烤火费、会议费、水电费、油料费的改革试行办法，并进一步补充完善。（3）加强物资计价挂帐的规范化，提高物资的利用率。要建立健全原始记录，计量验收，物资分类折旧和领发定额制度，努力降低物资消耗，减少库存，节约资金。（4）强化自我消化能力。总队规定部队购买各类物资均要通过军人服务社承办，公用装具加工一律由总队被服厂承做。书刊帐表印刷由自办印刷厂承制。部队召开各种会议和来往人员一律住内部招待所，各种车辆维修做到小修不出支队，大修不出总队。小的工程维修项目，由总队维修队担负，同时要求财务部门把好借款关、审批关、结算关。



日庄镇财政所耕地占用税征收工作抓得紧收效大

今年以来，山东省莱西县日庄镇财政所在镇党委、政府的大力支持下，针对春季农民建房多的情况，集中力量突击开展耕地占用税征收工作，收到了较好的效果。自3月10日起至4月25日止，财政所将全镇65个自然村已批准建设的338幢农房占地，全部进行了实地检查，并把应征的耕地占用税25570元，全部征解入库。在征收工作中，他们一是搞好宣传发动，提高纳税自觉性。他们在总结去年征收工作的基础上，依靠镇党委领导，利用各种形式积极开展耕地占用税的宣传，使征收政策家喻户晓，有效地提高了纳税人依法纳税的自觉性。全镇62户纳税人，有58户主动到财政所交纳了税款。

二是分工负责，互相配合，落实征收措施。为保证税款的及时足额入库，做到不漏不欠，首先，在镇

政府的支持下，该镇组成了以财政所为主，土地管理办公室、房管、司法等部门分工负责，相互配合的征税工作班子。同时发动镇干部包村，村干部包户，财政所、土地办、房管办划片包干，齐抓共管。其次，严格建房批准手续，过去建房批准通知书由房管员自行发放，现在改为先由财政所会同土地办、房管办核实建房占地性质，办理纳税或免税手续后，再行发放，从而堵塞了漏洞。

三是秉公执法，不徇私情。由于征税与建房户的切身利益紧密相关，在具体工作中，该镇对财政所除加强本所干部自身的业务学习，严格掌握政策界限外，对一些纳税人托人情、拉关系求财政所予以照顾的问题，通过做好思想工作进行了处理，从而维护了税法的严肃性。（李洪波 张日洪）